

### Jubileul de 50 de ani

#### "GAZETEI TRANSILVANIEI".

Viena, 1 Ianuarie 1888.

Colonia română din Viena vă felicită de jubileu.

Sibiu, 1 Ianuarie 1888.

Vă felicităm pentru perseverența cu care ați luptat jumătate de secol pe cariera spinosă și ingrătă ce v'ați impus și ne felicităm pe noi Români că putem prezenta astăzi lumii civilizate această dovadă. **Parteniu Cosma.**

Deșiu, 1 Ianuarie 1888.

Felicitări cordiale participanților la jubileul "Gazetei Transilvaniei". **Inteligința română.**

Alba-Iulia, 1 Ianuarie 1888.

Salutare celor adunați pentru serbarea progresului cultural național.

Dumnezeu să protégă, cauza poporului român! **Rubin Pațiu.**

Suceava 1 Ianuarie 1888

Tinera "Revista Politică" felicită pe jubilara cu finirea anului al cincidecilea al unei vieți pline de merite în apărarea drepturilor Românilor ardeleni, urându-i mulți ani. **Dr. Lupu.**

Reșița, 1 Ianuarie 1888.

"Românische Revue" trimite mamei "Gazeta Transilvaniei" la a 50-ea aniversare a apariției sale o salutare fiască.

Reșița, 1 Ianuarie 1887.

Direcțiunea foiei "Românische Revue" aduce ați respectuoase omagii întemeiatorilor "Gazetei Transilvaniei".

Brad, 31 Decembrie 1887.

"Gazeta Transilvaniei", fala Românilor, luptând o jumătate de secol contra tuturor elementelor dușmane propășirii neamului nostru, a dat dovadă despre superioritatea și trăinicia Românilor. Sub toate sistemele politice atitudinea ei românească a rămas neschimbată.

Unindu-ne și noi Zarandenii bucuriei generale a Românilor, strigăm:

Trăiescă "Gazeta Transilvaniei", magazinul istoriei noastre în timp de 50 de ani.

**Damian, Rusu, Bacilla, Groza, Costea, Irimie, Rimbaș, German, Cosma, Câmpăan.**

Zaloc, 25 Decembrie 1887.

Onorate Domnule Redactor, iubite generale! Din incidentul plăcut că "Gazeta Transilvaniei" a ajuns ași serba jubileul de 50 ani ai existenței sale, vin și eu modestul luptător, simplul gregar a mi descoperi simțimintele ce le nutresc atât pentru întemeiatorii și susținătorii ei din trecut, cât și față de Domnia-ta, carele în prezenteții steagului sus cu conștiință de sine și cu rară bărbăție.

Dacă căutam îndrăgii la timpul când s'a înființat "Gazeta Transilvaniei", această busolă a națiunii Române de dincoace de Carpați, aflăm că ea s'a înființat într-un timp greu, într-un timp când cenzura cea aspră tăia aripile of-cărui avânt nobile al spi-

ritului. Și decă în aceste împrejurări ea nu numai s'a putut înțemeia, ci și a se susține, această arătă rarul talent și măiestria dibăciă a celor doi titani Români Georgiu Barițu și Iacobu Mureșianu.

Intemeiată de inimă generose, cari ardeau de dorul a vedea și națiunea română la o stare politică și culturală demnă de ea și de lungile ei suferințe, ea fu sprijinită de acea națiune, carea în ea consideră steagul în luptă, toa-gul lui Moise, carele tace cărare ne mai umblată, astfel că "Gazeta" deveni cea mai populară foie românească și astfel încungiu-rată de fii credincioși ai poporului român ea își trăi un trai frumos de o jumătate de veci. Durere, că unul dintre întemeiatori, când era aproape de a serba acest jubileu, s'a dus dela noi, ca să și ia cununa cea neveștejită. Lui Iacobu Mureșianu îi dăcem dără acuma: Fieți în vecei neuitată memoria! D-lui Georgiu Barițu îi oftăm încă mulți ani, dela Atotputintele spre fala Românilor! Era Domniei-tale, carele ai urmatu bătrânului d-tale Tată în onorifica, dăr grăua sarcină, iți oftez dela bunul Dum-nețeu multă tărăia corporală și sufletescă, pentruca neobosit de grăua luptă, să poți sta la postu, la comandă, era noi gregarii să te urmăm până la biruință, ca să putem serba și jubileul unui se-cul de existență, dăr atunci cu bucuria de a ne vedea neamul fericitu.

Să trăiesci, generale iubite! Iți strigă din inimă sinceră  
simplul gregaru  
**Ivan Sonea.**

Roman, 1 Ianuarie 1888.

Bătrânului stălp al Româ-nismului, inprejurul căruia se în-vêrtiră luptele naționale de 50 ani, îi doresc trăinicia cât și Româ-nii voru esista.

**A. Gafencu**, Decan. alți advocaților; **G. Petrovič**, avocat; **C. Melinte**, proprietar mare.

Roman, 1 Ianuarie 1888.

Jubileul de astăzi mișcă pe totu Românul. Ca Român urez și eu "Gazetei" prosperitate și in-doite succese în viitoru.

**I. Vasiliu**, avocat.

Botoșani, 30 Decembrie 1887.

Domnule Director! La ser-barea ce sărbătoriți mâne luându și eu parte cu inima și cu gân-dul, vă trimite felicitările mele pentru distinsele merite, pentru idea națională, cari organul ce conduceți și-a adunat în timp de o jumătate de secol prin o luptă bărbătescă și fără pregetu. Totodată rog pe Atotputer-nicul, care ține în mână cum-păna popórelor, ca să vă fie datu a vedea cu ochii realitatea progra-mului pentru care luptați.

Quod bonum faustum felixque sit.  
**G. Gr. Băleanu**, profesor.

Salcina, ajunul născerei D-nului 1887.

O jumătate de veac e, de când "Gazeta" mână înainte nava na-țiunii române. De atunci și până ați multe furtuni s'au strecurat; însă poporul român avut'a har-nicî cărmaci, cari stând fără pre-getu la postul lor, priveau cu

ochi ageri la tôte mișcările valu-rilor și necontentu strigau: Sus inimile, deșteptați-vă! Dumnețeu e cu noi, ajunge-vom la limanul dorit!! — și grația acestora, am rășbit și rășbitu mereu printre valurile de potopu înainte.

Unul, cel mai vechiu și ne-obosit cărmaci în diaristica ro-mână, "Gazeta Transilvaniei", ați stă în liniște pe un momentu, se odihnesce și odihnindu cu veselie privește îndrăgii la drumul plin de nevoi și fatigii percursu într'o jumătate de veac prin stăruințele sale.

Când decă acestu iubitu cărmaci are sărbătore mare, jubi-leul de aur, ne grăbim și noi a aduce cărunței Sale la această serbare felicitările noastre din inimă.

Dă ceriul ca serbarea această, care e a națiunii române întregi să fiă numai un nou isvor de puteri pentru cărmaci, și o mân-găere pentru el, dreptu rășplată, vedându că faptele vrednice cu vrednicia să rășplătesc.

Cu Dumnețeu înainte!! dăci nășii.

**Iosif Hățeganu**, paroch gr. cat., **George Cimoca** paroch gr. or. în Sălcina de jos, **Eutimiu Frasila**, paroch gr. or. Latreni, **Vasilie Ganu**, invet. rom., **Andrei Muntean** invet. român, **Vasilie Ioaniciu** inv. rom., **Simeon Samuilă**, teolog abs.

Budapesta, 30 Decembrie 1887.

Primiți sincerile noastre felici-tări la serbarea jubilară a "Gaze-tei Transilvaniei", care timp de 50 de ani a strălucit ca unu luc-ciferu luminos, arătându calea celor ce umblau intru întune-recu.

Jubilăm cu D-vóstră.

**Teologii români**

Roman, 30 Decembrie 1887.

Cu ocazia jubileului urez du-rată lungă și in-doite forțe puter-nicului organ de luptă națională. **Fabian.**

Figa, 30 Decembrie 1887.

Aducerea aminte de timpul re-deșteptării neamului nostru rom-ânescu ne reinprospătează în memoria acelea timpuri de când, acuma sunt 50 de ani, s'a înfiin-țat "Gazeta Transilvaniei" de ilu-strul nostru bărbat Domnul Georgiu Barițu; cunoscute sunt națiunii române luptele ce le-a avutu și greutățile ce le-a indu-rat pentru apărarea causei rom-ânilor.

Er încat pentru conducerea "Gazetei", și cel din urmă țeran român scie despre lupta bărbă-tescă ce o suportă "Gazeta Tran-silvaniei" sub neînfrănații ei Re-dactori Georgiu Barițu, neuitatul Iacobu Mureșianu și actualul seu Redactor Dr. Aurel Mureșianu.

Vă felicităm scumpe Domnule Dr. Aurel Mureșianu, cu ocași-nea jubileului de 50 ani al "Gazetei", [pentru ținuta bărbătescă ce a observat "Gazeta Transilvaniei", vă poftim viață lungă și curagiu neînfrântu, pentru ca să puteți conduce și mai departe acestu diaru atât de prețiosu. Luptați! și în lupta legală cu Voi suntemu.

**Simion Popan** preot localu. **Procopiu Motentan** invetator.

Brașov, 1 Ianuarie 1888.  
Felicitările mele cele mai sin-cere de anul nou și la jubileu.  
**Carl Solyom**,  
fostu culeg. al "Gazetei."

Brașov 8 (20) Ianuarie 1888.

Prin negura desă a nesiguran-ței și a iritațiunii, ce a cuprinsă în timpul din urmă tôte cercu-rile politice și militare ale monar-chiei noastre, au străbătut cuvin-tele liniștitoare din scrisoarea ce a adresat Țarul Rusiei guvernatorului din Moscva, ca o rață, ce vestesce înseninarea orizontului.

"Am firma speranță — dăse Țarul cătră guvernatorul seu — că pacea ne va concede a dedica tôte puterile noastre în anul acesta și în anii viitori dezvoltării interio-re a imperiului."

Cuvinte frumoșe și liniștitoare sunt aceste, dăr rămân numai cuvinte, deși au eșit din gura celui mai puternic autocrat al Europei. Țarul speră numai. — Cine nu speră împreună cu el? Unde rămân însă faptele cu con-secențele lor neresturnabile?

"Cuvintele Țarului sunt do-mole, dăr soldații lui sunt puși în mișcare și ministrii lui pretind, ca Europa să legitimeze supunerea cu forța a Bulgariei, subjugarea unui popor liber, amenințarea tuturor statelor independente din Orientu. O ocupațiune a Bul-gariei din partea Rusiei făcută cu consmțământul puterilor însem-nază sfârșitul tractatului de Ber-lin!"

Așa scrie "Neue freie Presse" de Mercur și cam totu în acestu sensu comentăz foile germane scrisoarea Țarului. Speranțe și é-răși numai speranțe! esclama ele, ér organul lui Bismarck găsesce, că discursul generalului Gurko dela anul nou nu iertă ca lumea politică să se bucure deplin de cuvintele Țarului.

Limbagiul celu portă diarele rusesci asemenea nu este de na-tură a întări "speranțele" Țarului Alexandru. "Gazeta de Moscva", "Novoie Vremia" ș. a. sunt ne-mulțumite cu Austro-Ungaria.

Tôte ce se petrecu ați în monar-chia noastră, atitudinea oficioșilor, conchemarea rezerviștilor pentru mânuirea noiei pusc de repetiția, și interpelațiile lui Helfy și Per-czel în camera ungară sunt con-siderate de foile rusesci ca nisce simptome amenințătoare, cari aru dovedi, că Austro-Ungaria nu vrea pacea și că nu este aplecată a lua parte în modu lealtu la solu-țiunea crizei. Față cu aceste simp-tome pressa rusescă accentuează rubirea de pace a Rusiei și asi-gură mereu, că Rusia nu se va abate nică cătră negru sub unghia de programul seu bulgaru.

Mare este agitațiunea spirite-lor în aceste momente între Po-lonia din Rusia și Austria. Dilele aceste se lăpșe faima că în Ver-sovia s'au împărțit proclamațiuni tipărite în secretu, purtându em-blema polonă și austriacă. În fața acestor faime diarele polone "Re-forma" și "Dziennik Polski" ape-lăză la rășcumpărare a polonă în-





**INCUNOSCINȚARE!**

Farmacii din Brașov au hotărât unanim în adunarea lor din 5 Decembrie 1887, forțați prin pretențiunile mai mari ce li se fac, și în considerarea raporturilor nefavorabile, cari dălcă se formează, ca pentru spitălori, infirmării, case pentru casurî de bôlă, reuniuni pentru casurî de bôlă și pentru calea ferată, să ficeze reducția din preț la 10%. La persoane private nu se pôte acorda nici o educația. Membrii reuniunilor pentru casurî de bôlă, a caselor pentru casurî de bôlă și amplotații dela calea ferată spre comoditatea lor se pot servi de orî ce farmacia, de ôrece în fie-care farmacia se distribue medicamente în contul menționatelor case, reuniuni etc.

Farmacii din Brașov: *Carl Schuster, Ferdinand Jekelius, Johann Gooss, Eduard Kugler, Friedrich Stenner, Julius Hornung, Victor Klein, Franz Kellemen, Heinrich G. Oberth.* 214,3—2

Nr. 2149 ex 1887.

Inspect.

**CONCURS.**

Pentru ocuparea postului de învățător ordinar sistemisat la școala elementară cu limba de propunere română din comuna **Maleru** cu salariu anual de 300 fl. și eventualu pentru locuința și grădina 100 fl.

Doritorii de a ocupa acestu postu au a-și trimite la mine concursule lor prin respectivul inspectoru r. de școle până la **1 Februarie 1888**. Concursule să fiă scrise de mâna propriă în limba maghiară și română și provădute cu cartea de botez și documentele referitoare la starea sănătății, la serviciul de până acum și la cunoscința limbilor.

Bistrița, 30 Decembrie 1887.

Iuliu Havas,

inspectorul r. de școle alu comitatului Bistrița-Năsăud.

213,3—2

F. Nru 4 ex 1888.

**PUBLICAȚIUNE.**

Pe baza planului economicu aprobatu de cătră locul mai înaltu se pune la vânzare în cercul forestieru *Apăca*, revierul orașenescu din *Krizbav*, clasa de exploatare *B, Districtul I, secția 1 și 2*, circa *313 metri cubici copaci de stejari* în picioare.

Copacii sunt în număr de *416 bucăți* și până la înălțimea peptului, au unu *diametru mijlociu de 37 1/2 cm.* și o înălțime de *14 metri*.

Afară de acestia se mai punu acolo la vânzare în *Hatârpatak*, dosul dela *Szekarok* până la *Komlos*, *97 trunchi de stejari* până la *160 cm. diametru*, cuprindend în totalu circa *441 metri cubici lemn* de calitate inferioară.

Spre scopul acestei vânzări se va ținea **Luni, 30 Ianuarie n. a. c. II ôra a. m. în biroul forestieru-orașenescu din locu** pertractarea ofertelor;—până la acestu terminu să pot vedea condițiunile ofertei și ale contractului la subsemnatul oficiu și la administrațiunea orașenescă a revierului *Krizbav*, în ôrele de oficiu; la celu din urmă se pôte cere și arătarea lemnelor de tăiatu la fața locului.

Doritorii de a cumpăra să și predea la subsemnatul oficiu forestieru până la terminul sus numit ofertele lor în scrisu, sigilate și provădute cu timbru de 50 cr. În aceste oferte să arate prețul pentru unu metru cubici deosebitu pentru copaci și deosebitu pentru trunchi, séu ca sumă paușală pentru cantitatea lemnelor ce doresce a cumpăra, sumele trebuie scrise precisu atât în cifre, cât și cu litere; ofertele mai trebuie să conțină ca vadiu și 30% din suma oferată pentru cumpărare în bani gata séu hârtii cu valôre de cauțiune, numele și locuința trebuie scrise precisu și lămuritu și totodată a declara că condițiunile de ofertare și ale contractului îi sunt cunoscute, și că se supune necondiționat la aceste.

Brașov, 9 Ianuarie 1888.

3,2—1

Oficiul forestieru orașenescu.

**Unu învățacelu**

care să fi absolvat celu puținu trei clase gimnasiale orî reale, și cunôsce limba română și una celu puținu din celelalte limbi ale țerii, se primesce în Tipografia **A. Mureșianu.**

**Se deschide abonamentu pre anul 1888**

la

**AMICULU FAMILIEI.** Diaru beletristicu și enciclopedicu-literaru — cu ilustrațiuni. — Cursulu XII. — Apare în 1 și 15 di a lunei în număr câte de 2—3 côle cu ilustrațiuni frumoșe; și publică articlii sociali, poesie, romane, schițe, piese teatrale ș. a. — mai departe tractează cestiu literare și științifice cu reflesiu la cerințele vieții practice; apoi petrece cu atențiune vieța socială a Românilor de pretutindenea, precum și a celorlalte poporațiuni din patriă și străinătate; și prin glume în mare parte ilustrate nisuesce a face câte o ôră plăcută familiei strivite de grijile vieții; și preste totu nisuesce a întinde tuturor indivizilor din familiă o petrecere nobilă și instructivă. — Prețulu de prenumerațiune pre anul întregu e 4 fl., pentru România și străinătate 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă orî marce postal.

**PREOTULU ROMĂNU.** Diaru bisericescu, scolaru și literaru — cu ilustrațiuni. — Cursulu XIV. — Apare în broșurî lunare câte de 2 1/2—3 1/2 côle; și publică portretele și biografiile arhierilor și preoților mai distinși, precum și alte portrete și ilustrațiuni, — mai departe articlii din sfera tuturor științelor teologice și între acestia mulțime de predice pre dumineci, serbători și diverse ocasiuni, mai alesu funebrale, — apoi studii pedagogice-didactice și științifice-literari; și în urmă totu soiulu de amănunte și sciri cu preferința celor din sfera bisericescă, școlastică și literară. — Prețulu de prenumerațiune pre anul întregu e 4 fl. — pentru România 10 franci—lei, plătibili și în bilete de bancă orî marce postal.

**Colectanții primescu gratisu totu alu patrlea esemplaru.****Numeri de probă se trimitu gratisu orî-cul cere.****A se adresa la „CANCELARIA NEGRUȚU” în Gherla — Sz-ujvár. — Transilvania.**

Totu de aci se mai pot procura și următoarele cărți din editura propriă:

**Apologie.** Discusiuni filologice și istorice maghiare privitoare la Români, înveritate și rectificate de Dr. Gregoriu Silasi. — Partea I. Paulu Hunfalvy despre Cronica lui Georg. Gabr. Sincal. Prețulu 30 cr.

**Renascerea limbii românesce** în vorbire și scriere înveritate și apretiată de Dr. Gregoriu Silasi. (Op complet). Broșura I. II. și III. Prețulu broș. I. II. câte 40 cr.—Broșura III. 30 cr. Tôte trei împreună 1 fl.

**Cuvântări bisericesce la tôte serbătorile de preste anu**, de I. Papiu. Unu volumu de preste 26 côle. Acest opu de cuvântări bisericesce întrece tôte opurile de acestu soi aparute până acum—avend și o notiță istorică la fie-care serbătoare, care arată timpul introducerei, fazele prin cari a trecut și modul cum s'a stabilitu respectiva serbătoare. Prețulu e 2 fl.

**Barbu cobzarulul.** Novelă originală de Emilia Lungu. Prețulu 15 cr.

**Puterea amorului.** Novelă de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 20 cr.

**Idealul pierdut.** Novelă originală de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

**Opera unui omu de bine.** Novelă originală.—Continuarea novej: **Idealul pierdut** de Paulina C. Z. Rovinaru. Prețulu 15 cr.

**Fântăna dorului.** Novelă populară de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

**Codreanul crăfulu codrului.** Baladă de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

**Uitumul Sichastru.** Tradițiune de Georgiu Simu. Prețulu 10 cr.

**Eli trebuie să se însore.** Novelă de Maria Schwartz, traducere de N. F. Negruțu. Prețulu 25 cr.

**Branda séu Nunta fatală.** Schiță

din emigrarea lui Dragoșu. Novelă istorică națională. Prețulu 20 cr.

**Numerii 76 și 77.** Naratiune istorică după Wachsmann, de Ioan Tanco. Prețulu 30 cr.

**Probitatea în copilărie.** Schiță din sfera educațiunei. După Ernest Legouvé. Prețulu 10 cr.

**Herman și Dorotea** după W. de Goethe, traducțiune liberă de Constantin Morariu. Prețulu 50 cr.

**Ifigenia în Aulida.** Tragediă în 5 acte, după Eupide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

**Ifigenia în Tauria.** Tragediă în 5 acte, după Euripide, tradusă în versuri de Petru Dulfu. Prețulu 30 cr.

**Petulantulu.** Comediă în 5 acte, după Augustu Kotzebue, tradusă de Ioan St. Șuluțu. Prețulu 30 cr.

**Carmen Sylva.** Prelegere publică ținută în salele gimnasiului din Fiume prin Vincențiu Nicoră, prof. gimnas. — Cu portretulu M. S. Regina României. Prețulu 15 cr.

**Poesii** de Vasiliu Ranta-Buticescu. Unu volumu de 192 pagini, cuprinde 103 poesii bine alese și arangiate. Prețulu redus (dela 1 fl. 20 cr.) la 60 cr.

**Trandafir și violele**, poesii populare, culese de Ioan Popu Reteganu. Unu volumu de 14 côle. Preț. 60 cr.

**Tesaurulu dela Petrosa séu Cloșca cu puși ei de aur.** Studiu archeologic de D. O. Olinescu. Prețulu 20 cr.

**Biblioteca Sătenului Român.** Cartea I, II, III, IV, cuprind materii foarte interesante și amusante. Prețulu la tôte patru 1 fl. — câte una deosebi 30 cr.

**Biblioteca Familiei.** Cartea I. Cuprinde materii foarte interesante și amusante. Prețulu 30 cr.

**Colectă de recepte** din economiă, industriă, comerci și chemiă. Prețulu 50 cr.

**Economia** pentru școlele popor. de T. Roșiu. Ed. II. Prețulu 30 cr.

**Indreptaru teoreticu și practiculu pentru învățământulu intuitivu** în folosul elevilor normalî (preparandialî), a învățătorilor și a altor bărbai de școlă, de V. Gr. Borgovanu, profesor preparandialu. Prețulu unui esemplaru cu porto francatu 1 fl. 80 cr. v. a. În literatura noastră pedagogică abia aflăm vre-unu opu, întocmit după lipsele școlilor nostre în măsura în care este acesta, pentru aceea fl și recomandăm mai alesu directorilor și învățătorilor ca celor în prima lină interesați.

**Spicuire din istoria pedagogiei ia noi — la Români.** De V. Gr. Borgovan. Prețulu 15.

**Manualu de Gramatica limbii române** pentru școlele poporale în trei cursuri de Maximu Popu, profesor la gimnasiulu din Năsăud. — Manualu aprobatu prin ministeriulu de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datu 26 Aprilie 1886, Nr. 13193. — Prețulu 30 cr.

**Gramatica limbii române** lucrată pe base sintactice de Ioan Buteanu, prof. gimn. Unu volumu de peste 30 côle. Prețulu 2 fl.

**Manualu de stilistică** de Ioan F. Negruțu, profesor. Opu aprobatu și din partea ministeriului de culte și instrucțiune publică cu rescriptulu de datu 16 Dec. 1885 Nru. 48,518. Partea practică foarte bogată a acestui opu — cuprindend compozițiuni de totu soiulu de acte obvenite în referințele vieții social — se pôte întrebuința

cu multu folos de cătră preoți, învățători și alți cărturari români. Prețulu 1 fl. 10 cr.

**Nu mă uita.** Colectiune de vierșuri funebrale, urmate de iertăciuni, epitafe ș. a. Prețulu 50 cr.

**Carte conducătoare la propunerea calculărei în școala poporală** pentru învățători și preparanți. Broș. I. scrisă de Gavrilu Trifu profesor preparandialu. Prețulu 80 cr.

**Cele mai eftine cărți de rugăciuni:**

**Mărgăritarul sufletului.** Carte bogată de rugăciuni și cântări bisericesce foarte frumoșe ilustrată. Prețulu unui esemplaru broșurat e 40 cr., legatu 50 cr., legatu în pânză 60 cr., legatu mai finu 60, 80, 90 cr., 1 fl., în legatură de luxu 1.50—2.50

**Micul mărgăritaru sufletesc.** Cărtică de rugăciuni și cântări bisericesce — frumoșe ilustrată, pentru pruncii școlari de ambe secșele. Prețulu unui esemplaru broșurat e 15 cr., — legatu 22 cr., legatu în pânză 26 cr.

**Cărtică de rugăciuni și cântări** pentru pruncii școlari de ambe secșele, Cu mai multe icône frumoșe. Prețulu unui esemplaru e 10 cr.; 50=3 flor.; 100=5 fl.

**Visulu Prea Săntei Vergure Maria a Născătoarei de D-șeu** urmatu de mai multe rugăciuni frumoșe. Cu icône frumoșe. Prețulu unui esemplaru speditu franco e 10 cr., 50 esemplare 3 fl., 100 esemplare 5 fl. v. a.

**Epistolă D. N. Isus Christos.** Prețulu unui esemplaru legatu și speditu franco e 15 cr.